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I. Szakmai beszámoló 

 

A Magyar Élelmiszerbank Egyesület nonprofit szervezet, melynek célja, hogy az 

információgyűjtés, szervezés és megvalósítás, valamint a publicitás eszközeivel kapcsolatot 

teremtsen az országunkban felhalmozódó élelmiszerfeleslegek és az arra rászorulók között, ezzel 

elősegítse a szegénység és az éhezés csökkenését. Az Egyesület, az első magyar élelmiszerbank, 

2005. szeptember 13-án alakult meg Budapesti Élelmiszerbank Egyesület néven. Az Egyesületet 

magánszemélyek alapították. A Fővárosi Bíróság 2005. november 30-i hatállyal Egyesületünket 

közhasznú szervezetként nyilvántartásba vette. 2006 szeptemberétől az Egyesület neve Magyar 

Élelmiszerbank Egyesület.  

 

Az Egyesület működése – összhangban az Európai Élelmiszerbankok Szövetségének Kartájában 

lefektetett alapelvekkel – a gyűjtési és elosztási tevékenységen alapul. Ez a következő négy 

pilléren nyugszik: 

 

1. A felesleges élelmiszerek gyűjtése: 

Az Egyesület céljainak egyike a pazarlás elleni küzdelem. Az Egyesület tevékenysége ezért arra 

irányul, hogy a mindenkori élelmiszerbiztonsági előírások legteljesebb betartása mellett 

összegyűjtse: 

a) az áruházláncok felesleges élelmiszereit;  

b) az élelmiszeripar és -kereskedelem többlettermelését; 

c) a technikai vagy kereskedelmi okból nem forgalmazható élelmiszereket; 

d) a mezőgazdasági felesleget; 

e) a vendéglátás, iskolai étkeztetés, rendezvény catering során keletkező élelmiszert, 

készételt. 

 

Mindezen hozzájárulások és adományok alapvetően ingyenesek, azokat az Egyesület 

ellenszolgáltatás és térítés nélkül fogadja el és gyűjti össze. 

 

A 2020-as pandémiás helyzet, valamint a gazdasági nehézségek új kihívások elé állították az 

Egyesületet. Emiatt  2021 óta az Egyesület, a FEBA által elfogadott addicionális irányelvek által 

megengedhető módon, alkalmanként pénzért vásárolt élelmiszereket is juttat rászorulóknak a 

partnerszervezetein keresztül. Ezen élelmiszerek jellemzően feleslegként jelentkeznek a gyártónál, 

megvásárlásuk jelentősen a piaci ár alatt történik, annak érdekében, hogy a megsemmisítés vagy 

takarmányként való felhasználás helyett emberi fogyasztásra kerüljön, rászorulókhoz eljuttatva. 

Terveink szerint az Egyesület tevékenységét alapvetően továbbiakban is a feleslegek ingyenes 

átvételére alapozzuk, emellett, külön projekt keretében valósítjuk meg a vásárolt élelmiszerből 

történő adományozást. 

 

2. Elosztás: 

Az Egyesület célja, hogy olyan szervezeteknek, intézményeknek legyen szolgálatára, amelyek a 

nélkülözés ellen küzdenek. Az Egyesület ezért nem maga osztja ki közvetlenül az általa gyűjtött 

javakat a rászorulóknak, hanem olyan országos vagy helyi szociális, illetve karitatív 

szervezeteken, csoportokon és közösségeken keresztül teszi ezt, amelyek kapcsolatban állnak a 

rászorulókkal. A kedvezményezett szervezetek számára történő átadás ellenszolgáltatás és térítés 

nélkül, ingyenesen történik. A kedvezményezett szervezetekkel az Egyesület megállapodást köt 

az élelmiszerek átadásáról, fenntartva, hogy az Egyesület nem rendelkezik minden kívánatos és 

szükséges termékkel. Az élelmiszereket e kedvezményezett szervezetek élelmiszercsomagok, 

szociális étkezdékben történő étkeztetés vagy egyéb fogadóhelyeken történő átadás útján juttatják 

el a rászorulóknak. 
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3. Működés: 

Az Egyesület nonprofit alapon, felelős és aktív szolidaritás által vezéreltetve végzi tevékenységét. 

Működésének költségeit ezért elsősorban harmadik személyek által nyújtott adományokból és 

támogatásokból finanszírozza, tevékenységéhez pedig jelentős mértékben járul hozzá a 

közreműködők önkéntes, ellenszolgáltatás nélkül végzett munkája. Ugyanakkor szükséges 

megjegyezni, hogy a napi működés volumene és fenntarthatósága elengedhetetlenné teszi a fizetett 

alkalmazottak jelenlétét is a kulcsfontosságú feladatok ellátásához (management, logisztika, 

osztás, áruházi kör fejlesztése, szervezetek segítése, auditja és az adminisztráció). 

 

4. Motiváció: 

Az Egyesületet jóakarók, önkéntesek, és különböző lelki és humánus szempontok által vezérelt 

szervezetek éltetik és motiválják. Tevékenységével ezért tanúságot tesz arról is, hogy sokféle és 

eltérő felfogású személyek és szervezetek is képesek összefogni mások szolgálata érdekében. 

 

Egyesületünk 2023. év során az alábbi eredményeket érte el: 

 A megmentett élelmiszerek teljes mennyisége 2023-ban összesen 9.970 tonna volt. Bár a mentett 

élelmiszerek mennyiségében 2022-höz képest a 90 újonnan bekötött és elindított áruház miatt 

növekedés tapasztalható, de egyes boltokra lebontva az áruházi mentés továbbra is csökkenő 

tendenciát mutat. Ez az áruházakban bevezetett racionalizálásokkal, átszervezésekkel, rendelési és 

értékesítési folyamatok változásával magyarázható (pl. a Ments meg program, 50%-os leárazás, 

Munch stb.). Továbbra is nő a tápanyagban gazdag élelmiszerek mennyisége (tejtermék, húsáru). 

2023-ban 100 adományozó partnertől kaptunk élelmiszert.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
2019-2023. közötti időszak mentett adományainak összege és a bekötött áruházak száma 

 

 

 A mennyiségi növekménynél jelentősebb arányban nőtt a mentett élelmiszerek összértéke az előző 

évihez képest. 2023-ban 14,46 milliárd Ft volt az összérték, aminek egyik oka a 13%-os 

mennyiségi növekmény, másik oka a 2023-ban tapasztalt igen jelentős infláció, ami az 

élelmiszeradományok értékében is megmutatkozott. A teljes termékportfóliót tekintve 2022-ben 

egy kiló mentett élelmiszer értéke átlagosan 1.139 Ft volt, 2023-ban ez már 1.451 Ft lett, a 

boltokban átvett élelmiszer kilónkénti ára a 2022-es 999 Ft-ról 1.319 Ft-ra nőtt.   
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2019-2023. közötti időszak mentett adományainak összege és értéke 

 

 2023-ban az áruházak számának növekedése miatt bővült az együttműködő szervezetek száma is, 

és ezáltal az adományokat is több helyre tudtuk eljuttatni. Az összegyűjtött élelmiszerek 

szétosztására 2023-ban 508 szervezettel volt hosszú távú együttműködési megállapodásunk, 164-

gyel pedig egyszeri szerződést kötöttünk (Édes száj, ukrán menekülteket ellátó szervezetek és 

áruházi gyűjtés projektek), és dolgoztunk együtt az élelmiszeradományok rászorulókhoz való 

eljuttatásában. 2022-ben 476 hosszú távú és 171 egyszeri szerződéses partnerünk volt. 

 

 Az adományok 2023 folyamán a partnerszervezeti hálózatunkon keresztül rendszeresen 239 ezer 

nélkülözőhöz jutottak el Magyarországon (ez 2022-ben 214 ezer fő volt). 25 ezer rászoruló 

alkalmanként kapott adományt (Édes száj, ukrán menekültek, karácsonyi gyűjtés).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A Magyar Élelmiszerbank Egyesület rendszeresen támogatott ellátottjaiból 30% gyermek. Az 

adományok 66%-a háztartásokba (pl. nagycsaládos, idősek), 9%-a hajléktalanokhoz, 12%-a 

bentlakásos intézményekbe (gyermek, fogyatékkal élők, idősek) kerültek. 
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 2023-ban nagyobb hangsúlyt fektettünk a támogatott szervezekkel való személyes 

kapcsolattartásra. Az Egyesület az év során rendszeresen látogatta a partnerszervezeteket, ezáltal 

pontosabb képet kapott az adománnyal ellátottak számáról, megoszlásáról, a nehézségekről. 2023-

ban 361 szervezetlátogatást tudtunk megvalósítani (a tavalyi 253-hoz képest), ezek közül 54 

látogatás új, potenciális élelmiszermentő szervezetek bevonására irányult (főként az áruházi 

mentésbe vontuk be őket). A személyes látogatások a szakmai támogatásra, az új kapcsolatok 

kiépítésére, a kapcsolatok mélyítésre és a kommunikáció javítására irányultak. Emellett az 

augusztusban az Élelmiszerbank telephelyén tartott szervezeti információs nap és az online 

megbeszélések (pl. karácsonyi gyűjtés) további lehetőséget adtak a szakmai megbeszélésekre és a 

tudásmegosztásra.  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

A mentett élelmiszer mennyisége 2023-ban az alábbi forrásokból tevődött össze: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 „Áruházi expressz árumentés” projektünkben 2023-ban is folytatódott  7 áruházlánccal (ALDI, 

Auchan, KFC, Lidl, Penny, METRO és TESCO) a közös munka, 8.381 tonna élelmiszert 

mentettünk a 2022-es 7.560 tonnával szemben. Az áruházláncok mentésbe bekapcsolt üzleteinek 

száma növekszik (2023-ban összesen 721 boltban mentettünk napi szinten, ami érdemi növekedés 

a 2022-es 631 bolttal szemben), és az általuk adományozott árucsoportok folyamatos bővülése 

látszik, de az átadott áru egy áruházra vetített átlagos mennyiségében csökkenés figyelhető meg, 

ami a láncok tudatosabb készletgazdálkodási és selejtezési folyamataival magyarázható.  

 

 Vállalati forrásokból, a központi raktárunkba összesen 1.152 tonna adomány érkezett (a 2022-es 

848 tonna adománnyal szemben), amelynek értéke 2,95 milliárd forint volt (a 2022-es 2,02 

milliárd forinttal szemben). Az adományok mind tartós élelmiszert (pl. tészta, rizs, étolaj, édesség), 

mind pedig friss árukat (pl. zöldség, gyümölcs, hús és tejtermék) tartalmaztak. 2023-ban is 
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jellemző volt, hogy az „egészségesebb”, tápanyagban gazdag élelmiszerek aránya növekedett az 

előző évhez képest. A tartós élelmiszerek aránya majdnem kétszeresére növekedett az előző évihez 

képest. 
 

 2023-ban először, a novemberi karácsonyi adománygyűjtésünk mellett májusban is gyűjtöttünk 

tartós élelmiszert az élelmiszeráruházakban, amikor magánszemélyek támogathattak bennünket 

vásárlásaikkal. 4 áruházlánc (ALDI, Auchan, METRO, Tesco) áruházában 2023-ban 8.500, 2022-

ben közel 8.000 önkéntessel gyűjtöttünk tartós élelmiszert.  

A gyűjtés eredményeképpen 2022-ben több mint 48 ezer élelmiszercsomagot állítottunk össze az 

összegyűjtött élelmiszerből, míg 2023-ban 87 ezer élelmiszercsomagot tudtunk eljuttatni a támo-

gatottakhoz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az év során a következő jelentősebb események történtek az Egyesület életében 

 

 2023-ban immár 12. alkalommal indítottunk adományprogramot „Együnk Egymásért” néven 

magánszemélyek, vendéglátó egységek, éttermek és cégek bevonásával. Az adománygyűjtő 

programban 25 partner vett részt – 11 vállalati partner és 14 vendéglátóipari egység – és 9 millió 

forintot gyűlt össze az Élelmiszerbank javára. 2022-ben 7,8 millió forint adomány gyűlt össze 

ebben a programban. 

 

 Édes száj programunk keretében 2023-ban 3 alkalommal (gyermeknap, nyári táborok, téli 

ünnepek) 232 szervezeten keresztül közel 26.000 gyermeknek és fiatalnak juttattunk 

édességcsomagot, ami kekszet, csokoládét, üdítőt, rágógumit és egyéb finomságokat tartalmazott. 

Hosszú távú szerződéses partnerszervezeteinknek konzervet is tettünk a csomagba. Emellett a 

karácsonyi csomagokba a sok finomságon kívül játékok is kerültek. A program során kiosztott 

csomagok összértéke meghaladta a 130 millió forintot. 
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 A 2023-ban is folytatódott a 2022 áprilisában indított programunk, ami az orosz-ukrán háború 

miatt menekült gyerekek támogatására irányul. Támogatjuk az Iskola Határok Nélkül 

programot, amiben közel 80 ukrán kisgyerek tanul az újonnan, hatalmas összefogással elkészült 

iskolában, ahol az egyszeri meleg étkezés az Élelmiszerbank támogatásával valósul meg.  

 

 Az Élelmezési Világnap keretében a FAO közép-kelet-európai irodájával együttműködve 

októberben már a 18. Adománykonvojt szerveztük meg, amely a globális és regionális vízhiány 

okozta élelmezési kihívásokra kívánta felhívni a figyelmet. 21 magyar és nemzetközi vállalat 

csatlakozott a programhoz, melynek során a kamionok 50 tonnányi élelmiszeradományt 

szállítottak be a raktárunkba. JótéKonyha csapatunk pedig olyan, kisebb vízigényű növényekből 

készített ételeket, amely a jövő gasztronómiájában lehetnek meghatározó alapanyagok. pl.: köles, 

cirok, csicseriborsó, csalán és lencse.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Tovább folytatódott az Élelmiszerbank "Esélyt az Ételnek" elnevezésű projektje, amely online 

nyújt általános tájékoztatást az élelmiszer-pazarlás hátterével kapcsolatosan, és emellett hasznos 

tippeket ad arról, hogy magánemberként mit tehetünk az ügy érdekében. Emellett hasznos 

alkalmazásokat is találunk, mint például a bevásárlólista-készítő vagy receptkereső maradék 

alapanyagokból. (https://www.eselytazetelnek.hu/) 
 

 Köszönhetően a hatékony költséggazdálkodásnak, a minket anyagilag támogatóknak, és a külföldi 

projektekben való részvételnek, az Élelmiszerbank pénzügyi helyzete stabil, és az elmúlt években 

jelentős megtakarítás keletkezett. 2023-ban az elkülönített pénzalapból több szociális 

lakásvásárlást kezdeményeztünk, amelyeket rászoruló családok részére adunk bérbe piaci bérleti 

díjhoz képest jelentős kedvezménnyel az „Utcáról lakásba” Egyesülettel együttműködésben. 2023 

év végén az Élelmiszerbank 4 lakással rendelkezett.  

 

 2023 év végére jelentős növekedést értünk el a készételmentés területén, amely magával hozta 

további emberi erőforrás és a mentéshez kapcsolódó infrastrukturális fejlesztés szükségességét. A 

céges és szervezeti rendezvények mellett egyre nagyobb jelentőséggel bír az iskolákból és oktatási 

intézményekből történő készételmentés. Ennek eredményeképpen 2023-ban összesen 32.000 adag 

(14 tonna) készételt mentettünk meg, 56 millió forint értékben. A készételt a támogatottak 

örömmel fogadják, hiszen ezáltal különleges, finom és változatos melegételhez jutnak, amely 

egészségesebb táplálkozást tesz lehetővé. A projekt további bővülésére számítunk 2024-ben is.  
 

 

https://www.eselytazetelnek.hu/
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 2023 során egy új tevékenységet is elindítottunk, melynek célja, hogy egy applikáción keresztül 

integrálja az élelmiszermentést az olyan kisebb boltokba és vendéglátóhelyekre is, ahol nem éri 

meg a hagyományos élelmiszermentési utakat működtetni, és sokkal egyszerűbb, ha a 

feleslegekért nem egy szociális szervezet megy el naponta, hanem közvetlenül az adott szervezet 

által ellátott nélkülözők veszik át az adományokat. A megoldás 2023-ban 5 kisebb Tesco 

áruházban került sikeresen tesztelésre, a teszt során összesen 2.300 csomagot sikerült megmenteni, 

a tevékenység kiterjesztését 2024-ben tervezzük elindítani. Ebben a projektben az Élelmiszerbank 

együttműködik a Munch.hu csapatával is, annak érdekében, hogy a Munch rendszerében 

felajánlott, de el nem adott csomagok is eljuthassanak nélkülözőkhöz. 

 

Környezetvédelmi intézkedések, hatások: 

 2023-ban üzembe helyeztük a 264 négyzetméteres napelemparkot, amellyel egyrészt 

fenntarthatóbbá tettük az iroda és raktár működését - nagyjából 90%-os kihasználtsággal 

működnek a napelemek, másrészt költségmegtakarítást is jelent a zöldenergia. 

 A 9.971 tonna megmentett élelmiszer 2023-ban 25.013 m3 CO2 lábnyom és 1,7 millió m3 

vízlábnyom megmentését jelentette. 

 

Az Egyesület évről évre igyekszik vállalkozási tevékenység keretében is növelni az 

adományozásoktól független forrásokat, az alaptevékenység fix költségeinek fedezetére. A 

raktárkiadás és a JótéKonyha tevékenységek 2023-ban is folytatódtak. 

 

 A Lokátor utcai raktárépület az Egyesület által ki nem használt részei 2023-ban is folyamatosan 

kiadásra kerültek, ezzel biztosítva nagyjából 18 millió forintot a működési kiadásokhoz.  

 

 JótéKonyha projektünk keretében cégek és magánemberek számára nyújtunk catering 

szolgáltatást, ezzel teremtve anyagi forrást az Élelmiszerbank részére. A projekt az anyagi 

forrásszerzés mellett az Élelmiszerbank szélesebb körű megismeréséhez is hozzájárul, így növeli 

az alaptevékenységünk támogatóinak számát, ezzel a kapott adományok értéke is hatványozódik. 

Programjaink a 2017-es indulástól egyre sikeresebbek lettek, bár a 2020-21-es járvány miatti 

korlátozások az Élelmiszerbank JótéKonyha eredményeire is negatív hatással voltak. 2023-ban 59 

csapatépítő, 10 esküvő, 68 catering megrendelés volt. Egyre több lábon áll ez a terület. A főzések 

mellett sikeresek édes és sós pitéink, és a karácsonyi időszakban értékesítettünk 736 díszdobozos 

és 610 darab papírdobozos csokiskekszet is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nemzetközi kapcsolatok 

 

 A Magyar Élelmiszerbank Egyesület tagja az Élelmiszerbankok Európai Szövetségének 

(Federation Europeen des Banques Alimentaires – FEBA - www.eurofoodbank.org). Elnökünk, 

http://www.eurofoodbank.org/
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Cseh Balázs a FEBA elnökségének tagjaként egész évben aktívan részt vett a Szövetség 

munkájában. 

 Az Élelmiszerbank 2017-ben csatlakozott az iRexfo elnevezésű nemzetközi projekthez. Az iRexfo 

egy olyan demonstrációs projekt, amelyet az EU a LIFE program keretében finanszíroz, azzal a 

céllal, hogy csökkentse az élelmiszer-hulladékok mennyiségét egy olyan innovatív megközelítés 

révén, amely egyrészt ösztönözi az élelmiszer-feleslegek karitatív célú felhasználását, másrészt 

támogatja a már nem fogyasztható élelmiszerek energiatermelés céljából történő újrahasznosítását. 

A projekt vezetője a Perugiai Egyetem, a konzorciumnak 3 országból 11 tagja van, köztük a 

Magyar Élelmiszerbank Egyesület. A projekt 2022-ben véget ért, a projekt utókövetése pedig 

2023-ban zárult le. 

 

 2022-ben indult útjára a CHORIZO, egy nemzetközi kutatás-fejlesztési projekt, aminek keretei 

között a Magyar Élelmiszerbank Egyesület az élelmiszer-feleslegek nélkülözőknek történő 

eljuttatásával kapcsolatos folyamatot vizsgálja. A projekt célja, hogy feltárja a társadalmi normák 

hatását az élelmiszer-pazarlás területére, és ezt a tudást felhasználva segítse az élelmiszerlánc 

szereplőit abban, hogy hatékonyabban vehessenek részt az élelmiszer-pazarlás megelőzésében és 

csökkentésében.  

 

Megjegyzés a pénzügyi beszámolóhoz 

 

 A készletek állománya év végén 520.912 ezer forint volt, a tavalyi 300.214 ezer forinttal szemben. 

Ez egyrészt a 45 tonna mennyiségi növekedésnek (az utolsó negyedévben beérkezett közel 100 

tonna konzerv adomány, aminek a kifutási ideje több hónap), másrészt az országban 2023 év 

folyamán tapasztalható jelentős inflációnak köszönhető értékbeni emelkedés (2023 folyamán 

átlagosan 26%-kal emelkedtek az élelmiszerárak).  

 A pénzeszközök állománya 104.965 ezer forintra csökkent a nyitó 328.531 ezer forinthoz képest 

2023. év végére. A jelentős csökkentést az magyarázza, hogy értékpapírokat és szociális lakásokat 

vásárolt az Egyesület. Említésre méltó, hogy az év utolsó hónapjaira jellemzően megnövekedett 

az adományozói kedv, ennek eredményeképp év végén nőtt a befolyt adományok értéke, valamint 

a Munch Kft-ben eladott részesedés ellenértéke is befolyt a számlánkra. 

 Az értékpapírok és a hosszú lejáratú befektetések állományában változás közvetkezett be. 2022-

ben 131.705 ezer forint volt a befektetett pénzügyi eszköz értékállomány, míg 2023-ban a 

befektetett pénzügyi eszközök értéke 93.693 ezer forint volt, a rövid lejáratú értékpapírállomány 

pedig 281.705 ezer forint volt.  

 2021 év folyamán a Magyar Élelmiszerbank 2,045%-os részesedést vásárolt a Munch Europe 

Szolgáltató Kft.-ben, 10.000 ezer forintért. A vállalkozás egyik fő célja, hogy az 

élelmiszerpazarlást csökkentése azáltal, hogy összeköti a keresletet és a kínálatot. A résztvevő 

boltok és vendéglátóhelyek napi forgalmából megmaradt élelmiszereket, készételeket 

kedvezményes áron lehet a nap végén megvásárolni, ezáltal mindkét fél jól jár. Az 

élelmiszerpazarlás elleni küzdelem az Egyesület fő célja, és ezt igyekszünk több módon is 

támogatni. A Kft-ben való részesedéssel közvetetten egy új szegmensbe lépett az Egyesület. A 

részesedésvásárlás elsődleges célja az élelmiszer-pazarlás elleni küzdelem, és nem elsősorban a 

pénzügyi haszonszerzés volt, ennek ellenére a kínálkozó üzleti lehetősséggel élve a részesedés 

nagy részét, 1,049%-ot az Élelmiszerbank 2023 folyamán értékesítette: 50 millió forintos 

eredménnyel zártuk az ügyletet.   

 A követelések egyenlege 2023. december 31-én 10.943 ezer forint volt, amely magasabb, mint az 

előző évi 8.175 ezer forint, amelynek egy része bérlői követelés, másik része az év utolsó 

hónapjaiban aktívabb JótéKonyha szolgáltatásból származó vevőkövetelés. A 2023. év végén 

fennálló vevőkövetelések 2024-ben teljes egészében kifizetésre kerültek. 

 Aktív időbeli elhatárolásként 2023. december 31-én 89.134 ezer forintot tartottunk nyilván, amely 

jelentősen magasabb a 2022. év végi állományhoz képest (46.351 ezer forint). Ebből 69.631 ezer 
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forint olyan bevétel, amely a 2023-as évre vonatkozott, de 2024-ben érkezett meg (ebből az áruházi 

gyűjtéshez kapcsolódott 25.000 ezer forint), illetve az értékpapírok után számított, 2023-ra 

vonatkozó kamatbevétel elhatárolása (18.600 ezer forint). 

 A rövid lejáratú kötelezettségek összetétele 2022. és 2023. év végén a következőképpen alakult. 

A megnövekedett személyi jellegű kiadásokkal összhangban a 2023. év végi növekedést leginkább 

az utolsó havi bérkötelezettség adta. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A passzív időbeli elhatárolások állománya 76.255 ezer forintra csökkent 2023. év végére (79.633 

ezer forintról). 9.867 ezer forint kapcsolódik a működéssel kapcsolatos költségelhatároláshoz, 

66.388 ezer forint pedig a CHORIZO projekthez kapcsolódó elhatárolt bevétel.  

 A 2023. évi tevékenység eredménye (közhasznú és vállalkozási együttesen) 364.608 ezer forint 

nyereség volt, a 2022-es évi 254.957 ezer forinttal szemben. A növekedés több tényező együttes 

hatása:  

o az értékesítés nettó árbevétele és az egyéb bevételek összesen 4.601 millió forinttal nőttek 

– ebből a vállalkozási tevékenység növekménye 35 millió forint. A növekedés többi része 

az egyéb, közhasznú bevételekből származik, ami az év során kapott pénz- és élelmiszer-

adományok értéke. A 2023-as jelentős méretű növekedés egyrészt az élelmiszer-

adományok mennyiségének növekedéséből adódik, másrészt az ennél sokkal nagyobb 

mértékű értéknövekedésből. Ezzel együtt, a hatékonyabb marketing és CRM tevékenység 

következtében mind a magánszemélyektől, mind a vállalkozásoktól, cégektől kapott 

pénzadományok összege nőtt 2023-ban. 

o az összes ráfordítás ezzel szemben 4.562 millió forinttal nőtt (a pénzügyi műveletek 

nélkül) – ebből a vállalkozási tevékenység ráfordításainak növekménye 39 millió forint.  

o Az év végi készletállomány növekedésével arányosan mozgott az eredmény (a kapott 

adományok egyéb bevételként, a kiadott adományok egyéb ráfordításként jelennek meg).  

o A pénzügyi műveletek eredménye jelentősen növekedett (összesen 71 millió forinttal), 

amely elsősorban a Munch részesedés eladásából, másodsorban a pénzügyi eszközök 

kamataiból tevődik össze.  

 Az értékesítés nettó árbevétele 122.714 ezer forintra nőtt 2023-ban (83.128 ezer forintos 2022-höz 

képest), főként a JótéKonyha projekt bevételnövekedésének köszönhetően, de a kiadott 

raktárterületből származó bevétel is 4 millió forinttal nőtt (ez az áthárított áramköltség 

növekménnyel és az EUR árfolyamváltozással magyarázható).  

 Az anyagjellegű ráfordítások összege 149.385 ezer forintról 176.031 ezer forintra nőtt 2023-ban, 

amely elsősorban az alaptevékenység és a JótéKonyha volumennövekedéséből adódott – a 2023-

as inflációs hatással felerősödve. 

 Személyi jellegű ráfordítások 197.058 ezer forintra nőttek a 2022-es 135.144 ezer forintról. A 

növekmény oka egyrészt az éves inflációt figyelembe vevő béremelés, másrészt a személyi 

állományi növekedése volt (2023-ban egy fejlesztési igazgató és 2 bankett manager csatlakozott a 

csapathoz).  

 

 

2023 2022

Vevőktől kapott előleg -              1,308     

Szállítókkal szembeni kötelezettségek 4,303          3,283     

Költségvetéssel szembeni kötelezettségek 4,551          3,097     

ÁFA elszámolás 1,616          1,723     

Helyi adókötelezettség 11               11          

Jövedelem elszámolás 9,190          6,463     

SZJA elszámolás 1,994          1,295     

21,663        17,180   
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 Az Egyesület 2023-as összes ráfordítása és kiadása a kiadott élelmiszeradományok értékének a 

ráfordítása nélkül az alábbi (ezer Ft-ban): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2023-ban és 2022-ben az Egyesület számára felajánlott adományok és támogatások megoszlása a 

következő volt (ezer Ft-ban): 

 

 
 

A 2023. év folyamán kapott pénzügyi támogatások struktúrája az alábbi: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az Egyesület pénzügyi beszámolóját, közhasznúsági jelentését és szakmai beszámolóját a 

Közgyűlés 2024. május 22-én elfogadta. 

 

Cseh Balázs 

elnök 

2023 2022

Élelmiszeradomány - magánszemély (gyűjtés) 401,886 289,217

Élelmiszeradomány - gazdasági társaság 14,062,976 9,572,057

Központi költségvetési támogatás 10,000 10,500

Támogatás - nemzetközi project 9,836 24,394

Külföldi adomány 85,075 117,940

Pénzadomány - magánszemély (szja 1% nélkül) 77,153 56,060

Pénzadomány - gazdasági társaság / szervezet 151,000 180,405

Magánszemély adomány - szja 1% 6,360 4,407

Adomány/támogatás, költségtérítés - egyéb forrás 5,188 8,619

Kapott adományok és támogatások - összesen 14,809,474 10,263,600

Ételmentés gyártóktól 
és kereskedőktől; 

260650; 62%

Jótékonyha; 
119035; 28%

Ukrajnai menekültek 
segítése; 16282; 4%

Szociális lakáskiadás; 
10395; 3%

Készételmentés; 7498; 
2%

Tartósélelmiszer-gyűjtő 
akciók ; 5588; 1%


